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Zeměpis
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VY_32_INOVACE_565
	Anotace
	Zakreslování trasy lodi Bounty do mapy.

	Druh učebního materiálu
	DUM

	Očekávané výstupy
	Žák ukáže na mapě oblasti, které se staly dějištěm vzpoury na lodi Bounty.

	Pro koho je materiál určen
	7. ročník

	Autor
	Mgr. Jakub Vrtěl

	Datum vzniku
	září 2013

	Vzdělávací oblast
	Člověk a příroda


BOUNTY 
HMS Bounty (loď jeho veličenstva) byla postavena roku 1787 v Británii a proslavila ji její jediná cesta do oblasti Oceánie, během níž došlo ke vzpouře. Tento příběh byl později zpracován literárně (Jules Verne) i ve filmu.
Kapitánem lodi byl William Bligh a jeho úkolem bylo dovézt sazenice chlebovníku z Tahiti (Polynesie) na Jamajku (Karibské moře). Bounty vyplula v prosinci 1787 z anglického přístavu Spithead a po neúspěšném pokusu proplout kolem Hornova mysu se obrátila na východ a přes Kapské město a Tasmánii dorazila v říjnu 1788 na Tahiti. Zde byla posádka velmi vlídně přijata a během půlročního čekání na dobu vhodnou pro přesazení chlebovníků se někteří námořníci doslova nakazili svobodomyslnou atmosférou života na tropickém ostrově, která velmi kontrastovala s tvrdou kázní a drilem na palubě. 
V dubnu 1789 Bounty naložená chlebovníky konečně vyrazila na cestu do Karibiku. Část posádky však však plula velmi neochotně a po několika týdnech plavby došlo ke vzpouře, kterou vedl poručík Christian Fletcher.

Kapitán s 18 věrnými členy posádky byl vysazen do 7,5 m dlouhého člunu s minimem zásob a bez navigačních přístrojů. Přesto se mu podařilo doplout s tímto člunem během 41 dnů na ostrov Timor v Indonésii a nakonec se na palubách lodí nizozemské Východoindické společnosti dostat až do Anglie.
Vzbouřenci se s Bounty vrátili na Tahiti, kde se Christian Fletcher oženil s dcerou náčelníka Tynaa Mauatuu. Později zde část vzbouřenců zanechali a společně s několika místními tahitskými ženami a muži odpluli hledat vhodné útočiště před možnou trestnou výpravou. V lednu 1790 se usadili na málo známém opuštěném ostrově Pitcairn a Bounty byla spálena. Po třech letech života na ostrově však došlo k ozbrojenému střetu s Tahiťany a většina mužů z Bounty včetně Fletchera byla zabita. Jejich potomci však žijí na ostrově dodnes.
14 vzbouřenců, kteří zůstali na Tahiti, zatkla v roce 1791 trestná výprava na lodi Pandora a přestože cestou v oblasti Torresova průlivu ztroskotali, dostala se většina do Anglie, kde bylo několik z nich v září 1792 popraveno.

ÚKOLY:

Pokus se tento komplikovaný příběh přenést s pomocí atlasu do mapy. Snaž se zachytit i časové údaje a s použitím vlastních značek různé detaily plavby.

Spočítej, kolik kilometrů denně musela urazit posádka záchranného člunu při své strastiplné cestě na Timor. Kapitán Bligh byl za tento výkon později velmi obdivován.

Přemýšlej, jak zvláštně asi museli Evropané připadat domorodcům na Tahiti.
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Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Jakub Vrtěl.
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